

# 有人打电话称要退购车税 车主注意：这是骗钱的！

## 邮储银行员工机智堵截电话诈骗 挽回客户 5000 元

晨报讯(记者 张小娜)4月18日上午,“真的很感谢你,为我挽回了这么多的血汗钱……”在邮储银行浚县新华路支行营业大厅市民王先生左手拿一面锦旗,右手紧紧握住大堂经理王海玲的手连声道谢,感谢她耐心地讲解和劝阻,使自己没有上当受骗。

事情还要从4月13日说起,下午快下班时,两位客户拿着银行卡匆匆地走进新华路支行营业厅,嘴里还念叨着:“快点,快点,来不及了!”大堂经理王海玲见状,忙上前询问他二人要办理什么业务,其中一位男客户说:“我急着要转账,你看能不能先安排一下?”还没等王海玲回话,另外一位女客户说:“不用在这办,不是说叫咱去自动取款机那吗?”“咱不是不会用嘛!”“让人家教咱不就中了。”听到两人焦急的对话,王海玲连忙跟客户说:“两位不用着急,我陪你们去ATM机上办理吧,别着急,不会耽误事的。”就这样,她领两位客户到了ATM机处,这时ATM机前正有一位客户在取钱,等候的同时男客户的手机响了,他边接边说:“到了到

了,前边有一个人正取钱呢,马上就到我,你教我咋弄就行了。”听到这儿,出于职业敏感,王海玲一下子联想到年前年后阻止的两起电话诈骗,于是她问他们:“是别人给你们转账,还是你们给别人转账?”女的说:“别人给俺转。”王海玲接过电话后,问对方是哪里?接电话的是个女的,带着明显的南方口音,说是鹤壁市国税局的。问她往卡上打什么钱?她说:不是告诉你们是买车退的税款吗?听到汽车退税,王海玲肯定这又是一起诈骗,于是她对电话那头的人说:“那我把卡号和名字报给你,你直接打钱不就行了。”听完这句话,对方马上警惕地质问她是谁,王海玲表明了自己银行工作人员的身份,对方急忙把电话挂断了。

王海玲详细地向客户询问前因后果,原来客户一个礼拜前买了辆车,两天后就接到自称是鹤壁市国税局的人打来电话,说现在国家出新政策了,买车时交的购车税要退还给个人,说要给他打钱,让他本人去自动取款机操作,对方来教他怎么操作。听到这里,王海玲很肯定地告

诉对方,这是一起诈骗,见客户还是半信半疑,又问他:“给你打电话时她有没有交代你什么?”客户说:“她说不要去营业厅,里面办得慢。直接去自动取款机办得快,还嘱咐我不要跟任何人说这件事。”王海玲就反问客户,这是正大光明的事,为什么对方让你们偷偷摸摸地办?说到这里,客户也慢慢醒悟过来,于是王海玲又把自己曾经阻止的两起诈骗事件讲给客户听,告诉他,如果客户按照骗子的要求操作,客户账户上的余额会全部被转走,客户听后才发现自己差点上了当。于是他忙叫王海玲帮他查卡里的余额,一看卡上的5000多元还在,客户松了一口气。这时他激动地连声道谢,直说:“幸亏你警惕性高,不然今天我就亏大了,连咋上当都搞不清楚。”

由此出现了文章开头的一幕,王先生向浚县新华路支行送上了一幅题为“一心为民 忠于职守”的锦旗,以表达对邮储银行员工为其挽回5000元血汗钱的感激之情。当时在网点现场办理业务的客户了解到详情后,都表示回去要赶紧提醒家人不要轻易上当受骗。

## 一男子短短四个月 砸车盗窃两万余元

晨报讯(记者 秦颖 渠稳)“刚把车辆停好,进入超市买了点物品,前后不到一个小时的时间,我的后车窗就被人给砸了,上千元的现金及一些名贵物品被盗窃一空。”4月12日,淇县王先生向公安局报案称。

接到报案后,淇县公安局立刻组织警力对这一砸车盗窃案件进行立案侦查。2012年4月14日,淇县公安局接到群众反映,西岗乡马庄村的马某有重大作案嫌疑。14日17时许,淇县刑警大队民警在县城淇园路动漫游戏城,将正在玩游戏的马某抓获,经审讯,犯罪嫌疑人马某交代了4个月以来作案4起,盗窃车内财物共价值两万余元的犯罪事实,公安机关缴获了马某的作案工具及部分赃款赃物。(线索提供:牛合保)

## “鹤壁银行杯”鹤壁市 首届青年创业大赛落幕

### 十佳创业之星 获资金等多项支持

晨报讯(记者 王帅)19日下午,经过近3个小时的角逐,“鹤壁银行杯”鹤壁市首届青年创业大赛圆满落幕,10名选手从13位进入总决赛的选手中脱颖而出,荣获“十佳创业之星”殊荣,还将获得市人社局等部门提供的企业管理技术支持和创业政策支持、鹤壁银行提供的相应资金支持。

大赛开始以来,共有300余名选手报名参加,从初赛、复赛、半决赛到总决赛历时两个多月,最终13名选手杀入总决赛,他们多是大学生村官,而且也是白手起家的创业能手,年龄从20岁到44岁,从事的行业主要涉及蔬菜种植、畜牧养殖、物流、农资、电子商务、照明灯具、家政服务、智能安防、电子科技等领域。总决赛分个人项目陈述、评委提问和评委点评三个环节,经过5位专家评委和13位顾问团评委联合打分,最终陈静波、申利洲、李俊峰、李印瑞、贾凤霞、袁亚飞、李红军、郭富、赵红艳、李泽龙等10位选手荣获“十佳创业之星”殊荣。

“鹤壁银行杯”鹤壁市首届青年创业大赛由团市委、市人力资源和社会保障局、市大学生村官管理办公室、鹤壁银行和鹤壁电视台联合主办,本次大赛不仅为我市的创业者提供了一个展示企业形象和自我风采的平台,也将有力推动我市创建创业型城市工作的开展。



## 三轮摩托自燃 好心人伸援手

4月19日上午9时30分左右,一辆三轮摩托车在兴鹤大街行驶过程中发生自燃,多亏众人及时施救才控制了火势,随后赶来的消防官兵将火彻底扑灭。

当天早上,家住淇滨区钜桥镇钮庄村的张先生一家五口驾驶使用了两年的三轮摩托车,前往市第一人民医院给孩子看病,之前刚给车加满了油。行驶到兴鹤大街与黄河路交叉口附近时,张先生发现油箱往外冒白烟,便慌忙让家人下车,随即三轮车燃起了熊熊大火。张先生说,许多路人见此情形,不顾安危伸手施救。经众人帮助,有效阻止了火势进一步蔓延。

附近的一位老大爷拨打火警电话后,迅速赶来的消防队员将火彻底扑灭。“直到火被扑灭,帮助灭火的人才散去。”张先生说,自然原因可能是三轮车缺乏保养造成的。晨报记者 渠稳/文 张志嵩/图

## 为讨薪一妇女欲跳塔吊 好民警垫钱将其劝下

晨报讯(记者 张小娜)4月16日,得到工资的重庆籍工人对淇县公安局帮其讨要工资的民警表示感谢。民警张斌亲自将9名工人送到火车站。临行前,9名工人眼含热泪,嘴里一个劲儿地说:“淇县公安真好!”并对张斌深深地鞠躬致谢。

4月14日上午8时许,淇县公安局高村派出所接110指令称:在高村镇刘河村南水北调工地搅拌站内,有一女子准备跳塔吊。接警后,高村派出所指导员卢遥、民警张斌等人迅速赶到现场,见一中年女子站在高约8米左右的桥梁塔吊上,声称:如果承包方不给她结算工资,就从上面跳下来。民警考虑到地面上是打好的桥梁和桥梁连接处裸露的钢筋,而且女子腿部有残疾,如果该女子不慎掉下的话,将有生命危险。鉴于现场情况危急,卢遥在现场找来十几条被子铺在地面上,并安排民警张耀鹏、李文华及两名司机四人抬起两条被子,以应对该女子可能不慎掉落下来的突发情况,作为地面上的防护措施。张斌向指挥中心反馈,及时通报现场情况,并向值班领导秦秀兵汇报,随后按秦秀兵指示通知消防队赶到现场,并做劝说工作。

经现场了解,该女子名叫陶富会,女,重庆人,今年2月份随丈夫程兵到该工地打工,程兵为钢筋工班组长负责人,其为工地炊事员。夫妻二

人因多次找承包方结算工资未果,故出此下策,借此向承包方施压,要求结算工资约25000余元。获悉该情况后,民警在现场稳定陶富会情绪,并安置工程包工负责人胡武光准备工资款。但桥梁队负责人苏烈人在湖北,无法筹到足够的工资款。

在现场的民警邵合友见此情况后,主动提出自己取工资应急,并驱车去银行取钱。卢遥、张斌继续劝说陶富会,告知她已经有人去取钱,回来后马上为其结算工资,让其先稳定一下情绪,陶富会犹豫了一下,之后坐在塔吊的横梁上。五分钟后,邵合友取来30000元现金,民警将这些钱给程兵后,陶富会才答应下来。秦秀兵副局长考虑到陶富会在上面呆得时间长,且腿部有残疾,害怕其无法行走再次发生意外,让消防官兵上到塔吊上施救。随后,三名消防官兵上到塔吊上,用绳索绑住陶富会的腰部,从塔吊上将其缓慢降到地面,至此现场民警悬着的心才算落地。

4月15日下午3时,在高村派出所,秦秀兵到现场坐镇,并和卢遥指导员、民警张斌一起做承包方与工人的调解工作。经过双方协商,承包方最终给了程兵22000元现金,并当场让双方签订协议,随后在民警见证下结算了工人工资。

(线索提供:乔伟)

## 浚县打掉 一制造炸药团伙

### 收缴自制炸药 41 公斤 自制雷管 6 枚 导火线 10 米

晨报讯(记者 夏国锋 秦颖)4月17日下午,浚县公安民警在电子镇开展的民爆物品安全管理查控中,一举抓获涉爆犯罪分子3人,现场收缴自制硝铵炸药41公斤,自制雷管6枚,导火线10米,成功捣毁了以犯罪嫌疑人王建华(化名)为首的非法制造爆炸物团伙。

当日上午,该局领导带领治安大队民警赶赴电子派出所督导检查民爆物品安全管理工作,在详细听取了电子派出所汇报涉爆违法犯罪线索排查工作情况后,果断协调浚县公安局刑警、巡警到电子派出所协助开展查缉涉爆违法犯罪活动。当日下午18时许,民警兵分三路在电子镇刘寨村村西的下山路上布控。19时许,在山上从事爆炸作业的犯罪嫌疑人王建华等一行人进入了查缉人员的视线,民警从其随身所带物品判断极有可能是爆炸物品,立即组织在附近的三路民警包抄上去。现场查获了上文所述涉爆物品。目前,涉嫌非法制造爆炸物品的嫌犯王建华等人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦审中。(线索提供:李自栋 王秀国 蒋玉河)

## 景德镇精品瓷器 大甩卖

“我们到鹤壁来卖瓷器已经近一个月了,还有近4000件瓷器没卖完,我们想成本价甩卖,让利消费者。”4月18日下午,在新区兴鹤大街与淇河路交叉口易嘉奥莱购物中心外卖景德镇瓷器的江先生告诉记者。

江先生说,瓷器是高档位的,永不过时,放得越久越好,景德镇瓷器乃“千年窑火,永不贬值”。如今展期即将结束,还有很多瓷器没有卖出,商家心急如焚。事到如今,只能决定让利市民,希望换点费用,好转到异地参展。

江先生说,他带来的瓷器不少是名家烧制的,其中由景德镇瓷业公司出品的新品“世纪红”因作品全由手工制作,造型秀丽,色彩光亮莹润,颜色鲜艳,整体感觉气度雍容典雅,深得爱好陶瓷的人士喜爱,是不可多得的收藏佳品。

江先生指着一对高约1.8米的青花瓶说,这对瓶子是纯手工制作的,原来至少1万元,现在只要4000元就甩卖了,其他各类瓷器也低价甩卖。如果单位或者个人有需要,现在是最好的购买时机。